



№ 8 (48) ★ НОЯБРЬ, 2011 г.★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА

«РУСЬ» - НАШЕ ДОСТОЯНИЕ!

Гордость Общероссийской общественной организации ИВА-«Инвалиды войны» - Центр восстановительной терапии им. М.А.Лихоедея, широко известного всем нам, как санаторий «Русь». В специализированной здравнице, расположенной на живописном берегу Рузского водохранилища, создана уникальная реабилитационная инфраструктура, где достигнут высочайший уровень организации и эффективности восстановительного лечения.

Современное медицинское оборудование, опыт, знания и профессионализм персонала дают возможность оказывать все более широкие и передовые на сегодняшний день реабилитационные услуги.

На базе Центра впервые отработана концепция общественно-государственного партнерства. Он стал здравницей федерального значения, здесь активно идет апробация конкретных методик оказания услуг инвалидам войны и военной травмы на базе негосударственных центров – в том числе и у нас, в Кировской области, формирование приоритетных услуг.

Кировские инвалиды боевых действий и члены их семей, поправлявшие свое здоровье в «Руси», - а только в нынешнем году таких было более 140 человек - с сердечной благодарностью вспоминают А.П.Качанову, Л.П.Рыбенкову, Б.А.Яковлеву, В.В.Ботнера, Е.Н.Дрожжину, Л.П.Подпорину, Р.З.Абдрахимова,



А.С.Грищук и многих других кудесников от медицины, работающих в ЦВТ им. М.А.Лихоедея.

Недавно в «Руси» коллектив Центра, столичные VIP-персоны, руководители региональных организаций отмечали 25-летие здравницы. От имени кировских инвалидов я поздравил Лидера ООИВА-«Инвалиды войны» Андрея Геннадьевича Чепурного, Генерального директора Центра Станислава Николаевича Бризецкого, главного врача здравницы Александру Петровну Качанову, ее заместителя по лечебной работе Людмилу Петровну Подпорину и других работников «Руси», вносящих неоценимый вклад в реабилитацию и восстановительное лечение наших пограничников-инвалидов.

В дни празднования юбилея санатория из уст собравшихся не раз звучало: «Русь» - наше бесценное достояние!. Уверен: под этими словами подписался бы каждый, кто хоть раз испытал на себе благотворное воздействие здравницы, ее ауру добра и милосердия.

Иван ЛИТВИНОВ,
Председатель КООООО ИВА-
«Инвалиды войны»

Видно, аура здесь такая

Всякий раз, приезжая в «Русь»,
Ощущенья свои сверяю,
Коим с возрастом доверяю.
А для этого - осмотрюсь.

...Территория, вроде, та же,
Тот же в номере вид из окна,
Но незримо присутствует,
скажем,
Удивительная новизна.

Новизна - в неприметных
деталях,
В атмосфере, царящей вокруг.
А потом догадаешься вдруг,
Что причина в «Руси» - едва ли.

В круговороти насущных забот,
И проблем, что уже «достали»,
Незаметно мы как-то стали
Все оценивать наоборот:

За услугой - корысть увидим,
За участием - лицемерие,
К окружающим - недоверие,
Мимоходом родных обидим.

И в съедающей душу хвори,
Наводящей тоску и грусть,
Мы стремимся,
отнюдь, не к морю,
Мы стремимся в родную

«Русь».

Видно, аура здесь такая,
Коль брюзга, пессимист

и злока

Дружелюбно протянут вам руку,

Своим комплексам не потакая.

Атмосфера, где всем, похоже,
Эликсир чудодейственный
влит.

Вот и жены уже моложе,

И у нас ничего не болит.

И уже отдыхает душа,

И телесные боли легче...

Обстановка в «Руси» нас лечит,

И врачи, что на помощь спешат.

Николай КИРЖЕНКО

★ Юбилей

МАТЕРИ ГЕРОЯ - 85 ЛЕТ

22 ноября с.г. исполнилось 85 лет А. В. ОПАРИНОЙ, Почетному гражданину г.Нововятска (1984 г.), матери Героя Советского Союза майора Опарина Александра Яковлевича, погибшего в Афганистане.

Кировские ветераны и инвалиды войны в Афганистане, учащиеся МОУ СОШ № 62, носящей имя Героя, в домашней, не-принужденной обстановке за чашкой чая и в окружении родственников мамы Героя, тепло поздравили Антонину Васильевну, вручили ей цветы и подарки.

колхозе, а в годы Великой Отечественной войны - на пермском оборонном предприятии, на Горьковской железной дороге, в послевоенное время - на Нововятском механическом заводе.

После героической гибели сына в 1982 году она стала для кировских воинов-интернационалистов живым примером материнской жертвенности, самообладания и достоинства. Вместе с другими родителями павших воинов Антонина Васильевна Опарина и ее dochь - Валентина Яковлевна Пушкирева принимали и



инвалидов войны в Афганистане, во всех мероприятиях, посвященных памяти их сына и брата, других погибших в войнах и вооруженных локальных конфликтах кировчан.

А.В.Опарину также поздравили губернатор Кировской области Н.Ю.Белых, заместитель председателя правительства А.А.Галицких, Уполномоченный по правам человека в Кировской области, председатель правления областной общественной организации РСВА В.В.Климов, депутаты Законодательного собрания П.М.Кислицын и С.Е.Лузянин, руководители областного центра и территориального управления по Нововятскому району г.Кирова.

Владимир ОГОРОДНИКОВ,
руководитель Музея ветеранов
войны в Афганистане



Антонина Васильевна Опарина прошла большой и трудный жизненный путь. С малых лет она трудилась - сначала в



принимают живое участие в работе Нововятского отделения кировских областных общественных организаций ветеранов и

На снимках: цветы юбиляру вручает председатель Кировской ООООО ИВА-«Инвалиды войны», член Общественной палаты Кировской области И.Б.Литвинов; множество по-здравлений - по телефону; «семейное» фото - Антонина Васильевна с самыми близкими ей людьми - дочерьью Валентиной и ветеранами-«афганцами».



«ЭДЕЛЬВЕЙСУ» - ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА!

Решением Президиума и Центрального правления Общероссийской общественной организации ветеранов Афганистана, Вятскополянский военно-патриотический клуб «Эдельвейс», (Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей - Детско-юношеский военно-патриотический Центр «Эдельвейс» им. генерала армии В.Ф. Маргелова), отметивший свое 25-летие, награжден высшей наградой РСВА – орденом «За заслуги». В характеристики награждаемого сказано:



«Созданный ветеранами войны в Афганистане и воинами запаса, служившими в ВДВ 25 лет назад, в октябре 1986 года, военно-спортивный патриотический клуб «Эдельвейс» играет огромную роль в отвлечении подростков от «улицы» и вредных привычек. В течение четверти века он остается для подросткающего поколения замечательной школой мужания, воспитывает у юношей и девушек стремление к здоровому обра-

Пограничных и Внутренних войск, других силовых структур нашего государства. В настоящее время более 30 бывших воспитанников «Эдельвейса» являются суворовцами и нахимовцами, курсантами военных училищ (институтов). Несколько десятков проходят действительную военную службу по призыву, преимущественно в ВДВ России. Многие выпускники Клуба служили в «горячих» точках, участвовали в боевых действиях, имеют государственные награды. Питомцы «Эдельвейса» востребованы в таких сферах, как государственное и муниципальное управление, здравоохранение, образование, бизнес.

Ежегодно курсанты «Эдельвейса» участвуют и побеждают в проходящих под эгидой ВДВ и подразделений специального назначения региональных, межрегиональных и всероссийских соревнованиях военно-патриотических клубов.

«Эдельвейс» - участник Парада на Красной площади, посвященного 65-летию Великой Победы.

Уровень профессиональной подготовки инструкторов-наставников и их воспитанников стал основанием для того, чтобы военно-патриотическому клубу придать статус Муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей – Детско-юношеский военно-спортивный патриотический центр «Эдельвейс».

За 25 лет работы Клуб дал путевку в жизнь более 3 тысяч юных вятчан. Среди воспитанников «Эдельвейса» более 100 человек стали кадровыми военными Российской армии,

альной базой для разносторонних занятий военно-прикладными дисциплинами и видами спорта. Ребята имеют свою форму, флаг, эмблему, гимн, «стрелковое» оружие, тренажеры и экипировку для подготовки и прыжков с парашютом. История «Эдельвейса» отражена в Музее клуба, созданного самими ребятами. Способствовали этому и гранты, полученные от партии «Единая Россия», областных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане, областных и муниципальных органов власти.

Руководитель и ряд преподавателей «Эдельвейса» отмечены медалями и грамотами Министерства обороны РФ, командования ВДВ России, Российского Союза ветеранов Афганистана, «Союза десантников России».

За огромный вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи, подготовку надежного резерва для Российской армии и ее Воздушно-десантных войск наградить МОУДОД – Детско-юношеский военно-спортивный патриотический Центр «Эдельвейс» им. генерала армии В.Ф. Маргелова орденом ООО «РСВА» «За заслуги».

На юбилей к юным патриотам и их наставникам приехали бывший начальник разведки ВДВ России полковник в отставке В.Поповский, руководители областных общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане, «Союза десантников», гости из городов и районов области и соседних регионов, выпускники «Эдельвейса» прежних лет, в т.ч – проходящие действительную срочную службу, которым, в связи с юбилеем клуба, командирами частей были предоставлены краткосрочные отпуска с выездом в родной край.

На площади перед ДК «Победа» курсанты под руководством Владимира Лукоянова устроили

великолепное шоу – со стрельбой, захватом и обезвреживанием «террористов», рукопашными схватками и диковинными приемами, вроде битья кирпичей голыми руками..

Сотни зрителей с восторгомapplодировали мастерству мальчишек и девчонок из «Эдельвейса». По-достоинству оценили выучку Серафима Пономарева, Владимира Ступникова, Михаила Суханова, Егора Асанова и юного Льва Лукоянова и убеленные сединами ветераны-десантники, и участники боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе, и те, кому еще только предстоит служба в Вооруженных силах России.

В 17 часов праздник продолжился в помещении ДК «Победа». Пока зрители заполняли зал, звучали популярные марши и патриотические песни, в фойе зрителям были представлены образцы современного стрелкового оружия, часть из которого производилась на заводе «Молот», и которым, кстати, уверенно владеют все курсанты клуба.

Торжественный вечер, посвященный 25-летию «Эдельвейс-

ности к служению Отечеству. Глава города поздравил юных патриотов и вручил грамоты и благодарственные письма самым достойным.

С огромным воодушевлением встретили присутствующие на торжественном собрании известие о том, что клуб награжден знаком высшего отличия Российской Союза ветеранов Афганистана – орденом «За заслуги», а руководитель клуба В.Н.Лукоянов – орденом Маргелова – самой значимой наградой Союза десантников России.

Среди тех, кто приветствовал «Эдельвейс», были глава администрации А.Клюкин, зачитавший поздравление Губернатора области, полковник в отставке В.Поповский, руководитель областной организации Союза десантников С.Крутиков, делегации «силовиков» области и воинских частей, где проходят службу питомцы клуба, представители военно-патриотических объединений Татарстана, Удмуртии, Марий Эл, Чувашии, творческие коллективы г.Вятские Поляны.



«Созданный ветеранами войны в Афганистане и воинами запаса, служившими в ВДВ 25 лет назад, в октябре 1986 года, военно-спортивный патриотический клуб «Эдельвейс» им. генерала армии В.Ф. Маргелова орденом ООО «РСВА» «За заслуги».

На торжественном собрании юбилярам вручались грамоты и ценные подарки, благодарственные письма и знаки отличия, звучали песни и стихи, посвященные «Эдельвейсу». Было ясно, что подобные клубы и их деятельность стали серьезным явлением в патриотическом движении не только города и области, но и всей России.

Андрей САЛАМАТОВ

На снимках: «Эдельвейс» празднует юбилей.



ЭКЗАМЕН НА ГОТОВНОСТЬ К РАТНОЙ СЛУЖБЕ



21-23 сентября с.г. в Кирове проходила XXVII областная Спартакиада допризывной молодежи, посвященная памяти Героя Советского Союза майора А. Я. Опарина, погибшего в Афганистане. В соревнованиях по военно-прикладным видам спорта (стрельба из пневматической винтовки, подтягивание на перекладине, метание гранаты, кросс на 3000 м, военизированная эстафета и сборка-разборка АКМ) приняли участие команды из 38 районов области и 7 военно-патриотических клубов – «Братство» (г. Яранск), «Звезда» (Нововятский район г. Кирова), «Каскад», (г. Слободской), «Орион» (пгт Оричи), «Патриот» (пгт Богородское), «Преображенцы» (пгт Кикнур), «Сокол» (пгт Суна).

В подготовке команд к соревнованиям во всех районах области принимали участие ветераны войны в Афганистане, так как областные общественные организации РСВА и ИВА-«Инвалиды войны», наряду с военным комиссариатом Кировской области, ДОСААФ, управлениями по делам молодежи и спорту уже много лет являются учредителями Спартакиады.

Парад открытия Спартакиады состоялся на плацу областного сборного пункта, где юных спортсменов приветствовали исполняющий

обязанности военного комиссара Кировской области полковник запаса В. Баранов, заместитель председателя областной организации ДОСААФ полковник запаса С. Савченко, член Об



щественной палаты, председатель Кировской общественной организации инвалидов войны в Афганистане И. Литвинов, помощник депутата Государственной Думы РФ А. Вотинцев, депутат Кировской городской Думы П. Гуртов, один из руководителей областного отделения ВООВ «Боевое братство» полковник запаса М. Куватов, сотрудники областных Управления по делам молодежи Р. Южанин и Центра спортивной подготовки «Вятка-старт» В. Смирнова.

...Флаг Спартакиады поднят. Главный судья соревнований В. Слободчиков дает старт состязаниям. Впереди у спортсменов три дня напряженной борьбы.

Первыми соревновались «снайперы». Лучшими на огневом рубеже в стрельбе из пневматической винтовки были ребята из Оричевского и Верхнекамского районов – Алексей Рыболовлев, Даниил Тупицын, Григорий Животиков, Никита Опарин, Сергей Клестов и один из самых юных участников Спартакиады Алексей Поправко. В их активе – от 92 до 88 очков. А вот гранату дальше всех метнул Антон Герков из Кирово-Чепецка. Его результат -50,5 метров. На втором месте оказался Никита Опарин с результатом 48,5 м, а на третьем Сергей Светлов из нолинской команды – 47,7 м.

Уже к третьему виду соревнований – подтягиванию на перекладине – в личном первенстве определились явные лидеры. По 42 раза подтянулись Григорий Животиков (г. Кирсы) и Сергей Клестов (пгт Оричи), 34 раза подтянулся Алексей Рыболовлев и по 30 подтягиваний в свой актив записали Даниил Тупицын и Андрей Лешпаев (Пижанка). Становилось ясно, что лучше всех к Спартакиаде подготовились ребята из Оричевского района. Их лидирующую позицию закрепили и результаты кросса на 3 000 метров. В первой пятерке финишеров были уже знакомые нам Алексей Рыболовлев (09.42,7 мин.), Никита Опарин (10.24,8 мин.) и Даниил Тупицын (10.27,5 мин.). Их товарищ – Григорий Животиков с результатом 10.41,6 был на финише шестым. Хорошие результаты



показали Дмитрий Братухин (Первомайский район г. Кирова), Антон Герков из Кирово-Чепецка, Степан Грязев из Кильмези и Андрей Лешпаев из Пижанки. Но «проколы» в других видах соревнований не позволили им и их командам достойно соперничать с оричевскими и верхнекамскими спортсменами.

Многие команды возлагали свои надежды на военизированную эстафету, где каждый этап требовал не только скорости, но и сноровки. А этапы были непростые. На первом необходимо было быстро надеть противогаз и в нем одолеть стометровку, передав эстафету – макет автомата – това-

рищу по команде. Тот должен был не только быстро пробежать, но и одолеть на своем пути двухметровый «забор». Третий этап включал в себя бег с преодолением спортивного бревна и «рва» шириной 2 м. Спортсмена, бегущего на четвертом этапе, ждали на дорожке барьера...

Увы, военизированная эстафета неожиданностей не принесла. Первыми на финише вновь были ребята из Оричей. Их результат – 1 минута 02,8 секунды. На втором месте – команда из Малмыжского района (1:03.06) и замыкала тройку лидеров команда из Унинского района (1:05,2).

По итогам командного первенства, набрав 1045 очков, победителями Спартакиады стали юные спортсмены из Оричевского района, а в комплексном зачете лучшим спортсменом Спартакиады был признан Алексей Рыболовлев, обладатель 5 медалей Спартакиады.

На втором месте спортсмены из Верхнекамского района – Григорий Животиков, Алексей Гринченко, Алексей Поправко и Леонид



Баранов. На третьем – ребята из Малмыжского района – Илья Блинов, Дмитрий Чукаев, Иван Додин, Рустам Габдельхаков.

Жаркие «баталии» шли и у спортсменов, представляющих военно-патриотические клубы области. Но и здесь не было равных оричевским спортсменам. Их «Орион» в составе Алексея Шешина, Никиты Симонова, Павла Володченко и Никиты Чернятева по сумме набранных очков лидировал, практически, во всех дисциплинах. С результатом в 836 очков они заняли первое место. С 650 очками второе место в областной Спартакиаде занял военно-патриотический клуб «Сокол» из Сунского района, а на третьем месте – ВПК «Братство» из Яранского района.



Естественно, переходящий Кубок Спартакиады, грамоты и самые ценные призы достались победителям – юным спортсменам из Оричей и их соперникам из Верхнекамского и Малмыжского районов, лишь немного уступившим в борьбе за лидерство. Значительная часть средств, направленных на формирование призового фонда, была представлена Кировской областной общественной организацией ОООИВА-«Инвалиды войны» (председатель – И. Б. Литвинов).

На областной Спартакиаде главенствовал олимпийский принцип: «Главное – не победа, а участие». Более 180 мальчишек получили замечательную возможность не только померяться силами со сверстниками, но и пообщаться между собой, обменяться опытом, а то и научиться чему-то.

Впереди – еще множество стартов различных соревнований. И нет сомнений, что кировчане, а то и вся страна еще услышат имена спортсменов, начинавших восхождение к рекордам с областной Спартакиадой.



Спартакиады, посвященной памяти Героя-земляка майора Александра Яковлевича Опарина, замечательного воина и талантливого спортсмена.

Николай ФЕДОРОВ



На снимках: лучший спортсмен Спартакиады Алексей Рыболовлев; обладатель приза «За волю к победе» Алексей Поправко; хроника XXVII Спартакиады допризывной молодежи Кировской области.

★ Новости культуры



СПЕКТАКЛЬ-ПРИТЧА О ЧЕЛОВЕКЕ И ВРЕМЕНИ

135-й театральный сезон Кировский областной драматический театр открыл премьерой спектакля «Современь - умрешь» по пьесе известного писателя, публициста, главного редактора «Литературной газеты» Юрия Полякова «Одноклассники».

Перед началом спектакля состоялась пресс-конференция с участием автора пьесы Юрия Полякова и режиссера театра Евгения Степанцева.

Ю.М. Поляков признается: в пору литературной молодости пьес он не писал и даже не помышлял об этом.

-Пьесами, точнее инсценировками, становились мои ранние, «перестроечные» повести. Это случалось как-то само собой: вдруг звонили из театра, спрашивали согласия, а потом приглашали уже на премьеру... Но и это вряд ли заставило бы меня стать сочинителем пьес, если бы, как всякий нормальный человек, я не ходил в театр. А что я там мог увидеть? Чаще всего - новаторски оскверненный труппа классика или современную драму про обитателей городской помойки, которые, материясь, мечутся между вечностью и наркотой. И тогда я решил попробовать сочинить пьесу. Такую, которую сам, как зритель, хотел бы увидеть на сцене...

Далее Юрий Михайлович Поляков рассказал о «терниях», которые пришлось одолевать автору и его произведениям на пути к зри-

телю, с огорчением отметив: как и повести «Сто дней до призыва», «ЧП районного масштаба», «Работа над ошибками», пьесы «Демгородок», «Халам-Бунду», «Последний выстрел», «Одноклассники» и другие, как правило, вызывали огромный интерес в обществе, но встречали плохо скрываемое неприятие у власти предержащих...



Надо отдать должное вятчанам: пьесы Ю.Полякова на сцене Кировского драмтеатра, а это была третья премьера его произведений, всегда шли на «ура».

...С началом сезона коллектив театра поздравили председатель Законодательного собрания Кировской области А.М.Ивонин, Главный федеральный инспектор по Кировской области А.Б.Карманов, глава

г. Кирова В.В.Быков. Среди зрителей на премьере значительное место занимали административная и творческая элита области, журналисты местных печатных и электронных СМИ. Были среди зрителей и те кировчане, судьбы которых косвенно перекликались с судьбами героев пьесы - инвалиды и ветераны войны в Афганистане - Уполномоченный по правам человека в

Кировской области Владимир Климов, член Общественной палаты Кировской области Иван Литвинов, Владимир Архипов, Владимир Бельтюков, Николай Востриков, Александр Вшивцев, Николай Кирженко, Владимир Огородников, Александр Фетисов.

В спектакле заняты Заслуженные артисты Российской Федерации Елена Одинцова и Галина Марина,



войны, после тяжелейших контузии и ранения на многие годы прикованного к инвалидной коляске, лишенного возможности общаться с окружающими.

Спектакль - о войне и любви, деньгах и вере, предательстве и лжи, преданности и дружбе, поэзии отношений и прозе жизни. Через судьбы бывших одноклассников - отличницы Светланы, ныне учительницы, завуча школы, двоечника Черметова, ставшего олигархом, Феди Строчкова, обещавшего в юности стать гениальным поэтом, но превратившегося в алкоголика и бомжа, красавицы Анны, растерявшей с годами свой блеск и очарование, Бориса Липовецкого, вернувшегося из эмиграции, Михаила Тяблова, ставшего священником, просвечиваются судьбы целого поколения. Поколения, которое прошло Афган и перестройку, и сегодня вынужденное жить иначе, чем жили отцы и деды.

Оставаясь наедине с Иваном Костромитиным, одноклассники «исповедуются» перед ним, и зритель понимает, что в жизни каждого из них этот честный, искренний и благородный парень когда-то разбудил чувства, не умершие и десятилетия спустя. И даже сегодня, став «тевовеком» - бесчувственным и бессловесным инвалидом - он остается неким мерилом их мыслей, чувств и поступков.

...Мы не станем пересказывать содержание пьесы, просто рекомендуем участникам боевых действий самим посмотреть спектакль-притчу о Человеке и Времени.

Николай КИРЖЕНКО

На снимках: пресс-конференция Ю.М. Полякова; сцены из спектакля; автор пьесы Юрий Поляков и режиссер театра Заслуженный деятель искусств России Евгений Степанцев с ветеранами-«афганцами».

★ Знай наших!

САМЫЙ МЕТКИЙ СТРЕЛОК



На прошедших соревнованиях по служебному двоеборью на первенство Управления Федеральной службы судебных приставов по Кировской области победителем стал ветеран войны в Афганистане, подполковник запаса Александр Дулов, набравший наибольшее количество очков - 151. Это дало ему путевку на профессиональные состязания



судебных приставов Приводского федерального округа, состоявшиеся в Марий Эл, где кировчане тоже выступили достойно. А Дулов был включен в состав сборной ПФО, выступавшей на всероссийском спортивном смотре профессионального мастерства судебных приставов - Спартакиаде Федеральной службы судебных приставов имени М.И.Русинова.

Здесь наш боевой товарищ - ветеран афганской и чеченской войн - вновь отличился. Ему не было равных в стрельбе из ПМ: 97 очков из 100 возможных. Александру Игнатьевичу Дулову генерал-полковник А.О. Парфенчиков, главный судебный пристав Российской Федерации, вручил грамоту лучшему в номинации «Меткий стрелок».

На снимках: Александр Дулов; грамота лучшему стрелку.

